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ЦИФРОВА ДИПЛОМАТІЯ:  
ВПЛИВ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ТА ВЕЛИКИХ ДАНИХ 
НА ТРАНСФОРМАЦІЮ ДИПЛОМАТИЧНОЇ ПРАКТИКИ

Статтю присвячено аналізу трансформації дипломатичної практики під впливом цифрових 
технологій, штучного інтелекту (ШІ) та великих даних (Big Data) в процесі ведення міжнарод-
них переговорів. Розглянуто зміни комунікаційних моделей, що відбуваються внаслідок цифрові-
зації міжнародних відносин, зокрема перехід від традиційних протокольних форматів взаємодії 
до динамічних цифрових платформ. Показано, як алгоритми штучного інтелекту стають клю-
човими інструментами аналізу великих обсягів даних, прогнозування поведінкових моделей учас-
ників переговорів, моделювання сценаріїв ухвалення рішень, а також забезпечення оперативного 
реагування на кризові ситуації в політичній, економічній та безпековій сферах.

Метою дослідження є  обґрунтування функціонального призначення технологій штучного  
інтелекту та великих даних (Big Data) в підвищенні ефективності міжнародних переговорних 
процесів, оптимізації дипломатичних стратегій та  забезпеченні їхньої прозорості. Наукова 
новизна полягає у визначенні структурних зрушень у дипломатичній діяльності, що виникають 
під впливом цифрової революції, а  також у  формуванні концепту «цифрова дипломатія  2.0» 
як нової парадигми міждержавного спілкування.

Результати дослідження засвідчують фундаментальну трансформацію дипломатії: тради-
ційні закриті формати комунікації еволюціонують у  відкриті мережеві структури, здатні  
інтегрувати інструменти цифрового моніторингу, аналізу суспільних настроїв та  протидії 
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дезінформаційним кампаніям. У  статті також висвітлено етичні дилеми застосування ШІ 
у сфері міжнародних відносин, включно з ризиками маніпулювання інформацією, втрати авто-
номності дипломатичних рішень та  загрозами кібербезпеці. Перспективи подальших дослі-
джень полягають у розробленні методологічних рамок оцінювання ефективності використання 
ШІ в дипломатії, визначенні стандартів запобігання алгоритмічним маніпуляціям та глибшому 
аналізі впливу цифрових технологій на геополітичну стабільність і динаміку глобальної системи 
міжнародних відносин.

Ключові слова: цифрова дипломатія, штучний інтелект, великі дані, Big Data, міжнародні 
переговори, дипломатія даних, стратегічна комунікація.
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Постановка проблеми. Міжнародні відносини, зокрема економічна та політична дипломатія, 
перебувають у стані глибокої трансформації, зумовленої не лише глобальними кризовими процеса-
ми та зростаючою нестабільністю світового порядку, а й активним проникненням цифрових техно-
логій у сферу міждержавної комунікації та переговорної практики, унаслідок чого виникає об’єк-
тивна потреба переосмислення традиційних механізмів дипломатичної діяльності та  створення 
нових моделей співпраці, які враховуватимуть динаміку цифровізації та інноваційного розвитку.

Одним із головних напрямів цієї трансформації є використання штучного інтелекту та аналіз 
великих даних у процесі міжнародних переговорів, адже ці технології забезпечують якісно новий 
рівень підготовки переговорних позицій, дають змогу моделювати сценарії розвитку подій 
та здійснювати прогнозування з урахуванням громадської думки, поведінкових чинників і гло-
бальних інформаційних тенденцій, що підвищує ефективність та результативність дипломатич-
ної практики. Алгоритми штучного інтелекту вже сьогодні активно застосовують у сфері цифро-
вої дипломатії, причому не лише в економічних і торговельних переговорах, а й у політичних 
діалогах, урегулюванні конфліктів та формуванні стратегічних рішень, що свідчить про значний 
потенціал цих  технологій для  удосконалення міждержавної комунікації1. Наведені аргументи 
і  визначають актуальність теми цього дослідження, яка  не  обмежується лише технологічним  
аспектом, а охоплює й соціально-політичний вимір, оскільки впровадження інновацій у диплома-
тичну практику безпосередньо впливає на глобальну стабільність, рівень довіри між країнами 
та ефективність управління міжнародними процесами.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання інтеграції штучного інтелекту у сферу 
міжнародної дипломатії доволі широко розглянуто в наукових дослідженнях. Зокрема, в працях 
Н. Піпченко2, Х. Мостафаеї, С. Кордноорі, М. Остадрахімі, С. Баніхашемі3 йдеться про глобальну 
безпеку, проведення моніторингу виконання міжнародних угод та впровадження автоматизова-
них систем, що підкреслює стратегічну важливість цифрових інструментів для розвитку сучас-
них переговорних практик. І. Климчук4, Ф. Штанцель, Д. Фольсен5, М. Фот, М. Оріл, Н. Вайнман6 
наголошують, що паралельно із  завданнями, пов’язаними з проблемами міжнародної безпеки, 
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алгоритмічні програми штучного інтелекту поступово стають каталізатором розширення спів
праці держав у  сфері економічної дипломатії, оскільки їх  використання створює передумови 
для формування більш прозорих і перевірюваних механізмів регулювання міждержавних відно-
син. Як вказують О. Івасечко, О. Калита7, Е. Ейран8, саме застосування верифікованих алгоритмів 
штучного інтелекту в переговорному процесі підвищує рівень довіри між головними учасниками 
міжнародних відносин, дає змогу пом’якшити суперечності, пов’язані з об’єктивністю процедур 
та інтерпретацією даних, а також формує підґрунтя для створення єдиних підходів до вирішення 
економічних і політичних спорів. 

Мета статті — надати обґрунтування значущості й ролі штучного інтелекту та технологій  
Big Data для підвищення ефективності переговорних процесів у міжнародних відносинах.

Виклад основного матеріалу дослідження. Стрімкий розвиток цифрових технологій зумо-
вив глибинну трансформацію дипломатичної практики та переговорних процесів, унаслідок чого 
міжнародна дипломатія вимушено адаптується до нової технологічної реальності, де ключовими 
інструментами стають цифрові платформи, алгоритми штучного інтелекту та  системи аналізу 
великих даних, що суттєво змінюють як механізми ведення переговорів, так і характер диплома-
тичної комунікації в глобальному вимірі. Якщо ще кілька десятиліть тому дипломатична діяль-
ність асоціювалася передусім із  закритими зустрічами, офіційним листуванням та  тривалими 
процесами узгодження позицій, то сьогодні міністри закордонних справ, глави держав та рядові 
дипломати активно використовують соціальні мережі для просування зовнішньополітичних на-
ративів, беруть участь у відеоконференціях на найвищому рівні та реагують на суспільні настрої 
майже в режимі реального часу, що свідчить про істотне підвищення ролі інформаційних потоків 
у структурі переговорного процесу9.

Поширення використання інструментів штучного інтелекту, здатних забезпечувати не лише авто
матизацію рутинних завдань дипломатів, а й глибокий аналітичний супровід у процесі підготовки 
переговорів, прогнозування можливих сценаріїв поведінки сторін, моделювання ризиків та форму-
вання стратегій реагування на кризові ситуації, спричиняє новий виклик. Технології Big Data допо-
магають обробляти великі масиви соціальних, економічних і політичних даних, виявляти приховані 
закономірності в суспільних настроях та інформаційних потоках, що уможливлює своєчасне кори-
гування переговорних позицій та підвищує ефективність дипломатичної діяльності загалом. 

Через ці зміни в академічному дискурсі з’явилася низка понять, покликаних відобразити спе-
цифіку нових явищ. Термін «цифрова дипломатія» на ранніх етапах застосовували переважно 
для позначення практики використання соціальних мереж державними структурами для форму-
вання позитивного міжнародного іміджу та  зміцнення інструментів м’якої сили. Згодом інші  
визначення: «кібердипломатія», «інтернет-дипломатія», «мережева дипломатія»  — засвідчили 
розширення предметного поля дипломатичної діяльності питаннями, пов’язаними з глобальним 
управлінням інтернетом, кібербезпекою та захистом персональних даних. Нині все частіше вжи-
вають поняття «дипломатія даних», що акцентує на провідній ролі великих даних у процесі між-
народних переговорів та зовнішньополітичній практиці10.

Водночас у дослідженнях все більше уваги приділяють концепції «стратегічної комунікації», 
яка розглядає цифрові технології як інструмент впливу на політичну комунікацію, формування на-
ративів і забезпечення інформаційної присутності держав у глобальному просторі. До того ж кібер
аспект дипломатії виходить за  межі використання технологій як  технічних засобів, охоплюючи 
7	 Івасечко О. Я., Калита О. А., «Штучний інтелект як новітній інструмент дипломатії: виклики та перспективи», Регіо-

нальні студії 34 (2023): 129–34, https://doi.org/10.32782/2663-6170/2023.34.22.
8	 Еhud Udi Eiran, “International Relations, Big Data, and Artificial Intelligence,” Oxford Research Encyclopedia of 

International Studies, 2023, https://doi.org/10.1093/acrefore/9780190846626.013.661.
9	 Олена Пархомчук, Олена Коппель, Анастасія Пархомчук, «Штучний інтелект як мегатренд: нові горизонти в глобаль-

ній політиці та міжнародних відносинах», Політикус 4 (2024): 186–91, https://doi.org/10.24195/2414-9616.2024-4.27.
10	 Андрій Гачкевич, «Вплив штучного інтелекту на дипломатію ЄС: можливості та проблеми», у Новий порядок ден-

ний для Європи та Європейського Союзу: причини — напрями — пріоритетні цілі, наук. ред. Ярина Турчин і Тереза 
Астрамович-Лейк (Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2023), 37–48, https://lpnu.ua/sites/default/files/2021/
pages/14947/vsenovepol.pdf.
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також обговорення норм відповідальної поведінки держав у кіберпросторі, механізмів протидії ха-
керським атакам та системи атрибуції кіберзагроз. Усі структурні зрушення підтверджуються при-
кладами інституційних інновацій, зокрема створенням у 2022 р. в Державному департаменті США 
Бюро з питань кіберпростору та цифрової політики, діяльність якого спрямована на вироблення 
міжнародних норм та захист критичної інфраструктури в цифровому середовищі.

Цифровізація міжнародних відносин зумовила появу принципово нових предметних сфер 
переговорного процесу, серед яких ключовими стали проблеми управління інтернетом, гаран-
тування міжнародної інформаційної безпеки, захисту персональних даних, регулювання діяль-
ності великих цифрових платформ та  встановлення механізмів оподаткування у  сфері елек
тронної комерції. Ці питання поступово стають системними компонентами глобального 
дипломатичного порядку денного. Якщо на початковому етапі цифровізації міжнародна спіль-
нота обговорювала переважно технічні аспекти забезпечення функціонування мережевої  
інфраструктури та координації доменних імен і адрес, то нині переговорний процес охоплює 
широкий спектр політичних, економічних і соціогуманітарних проблем, зокрема права людини 
в  цифровому середовищі, етичні стандарти використання даних та  контроль над діяльністю 
транснаціональних цифрових корпорацій11.

Прикладом є  еволюція питань управління інтернетом, які  з часу проведення Всесвітнього  
саміту з питань інформаційного суспільства у 2003–2005 рр. перетворилися на постійний міжна-
родний переговорний трек, інституційно закріплений у діяльності Форуму з управління інтерне-
том при  ООН, на  якому протягом багатьох років тривають дискусії між  урядами, бізнесом,  
академічною спільнотою та громадянським суспільством щодо пошуку балансу між централіза-
цією управління та збереженням відкритої архітектури мережі12. Суперечності між державами 
Заходу, які наполягають на збереженні статус-кво, та країнами, що прагнуть інтернаціоналізувати 
контроль над критичною інфраструктурою, свідчать про глибинний геополітичний вимір цього 
питання, в  якому інтереси держав дедалі частіше переплітаються з  комерційними інтересами 
великих ІТ-корпорацій і цифрових платформ.

Також у міжнародних переговорах набула ваги й інформаційна безпека, адже завдяки цифро-
вим технологіям і засобам комунікації виникають багаторівневі формати дипломатії, що дають 
змогу забезпечувати участь у глобальних дискусіях державних і недержавних акторів (зокрема 
бізнесменів, науковців та правозахисних організацій), які можуть долучатися до переговорів дис-
танційно, використовуючи відеоконференц-зв’язок. Весь процес свідчить не лише про підвищен-
ня інклюзивності міжнародних переговорів, а й про поступове перетворення їх на відкриту плат-
форму обміну даними та ідеями, де використання інструментів штучного інтелекту та великих 
даних забезпечує глибший аналітичний супровід, уможливлює оцінювання глобальних ризиків 
та прогнозування динаміки кібератак чи інформаційних загроз13.

Варто наголосити на формуванні нового напряму дипломатичної практики — прямої взаємо-
дії державних структур із представниками великих ІТ-компаній, що дедалі частіше стають важ-
ливими учасниками міжнародних переговорів, оскільки саме вони володіють необхідними техно-
логіями, інфраструктурою та  експертизою для  вирішення проблем глобального цифрового 
середовища. Надсилання дипломатичних представників до  провідних технологічних центрів 
світу, зокрема до Силіконової долини, а також налагодження співпраці між міністерствами закор-
донних справ і  національними ІТ-компаніями свідчать про  якісно нові формати дипломатії, 

11	 Івасечко, Калита, «Штучний інтелект як новітній інструмент дипломатії: виклики та перспективи».
12	 Serhiy Petrukha, Bohdan Stakhov, and Nina Petrukha, “Ukraine’s public finance: determinants, institutional transformation 

and directions in development of budgetary regulation,” in Pandemic Economic Crisis: Challenges to Society (Sofia, 
Bulgaria: VUZF Publishing House “St. Grigorii Bogoslov”, 2020), 271–301, https://dspace.uzhnu.edu.ua/server/api/core/
bitstreams/43f760ce-3cd8-42f9-b1ca-81de42996765/content.

13	 Vyacheslav Makedon and Maxim Korneyev, “Improving methodology of estimating value of financial sector entities 
dealing in mergers and acquisitions,” Investment Management and Financial Innovations 11, no. 1 (2014): 44–55, https://
www.businessperspectives.org/images/pdf/applications/publishing/templates/article/assets/5607/imfi_en_2014_01_
Makedon.pdf.
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в яких класичні політичні інструменти поєднуються з технологічними та інформаційними ресур-
сами, а результативність переговорного процесу дедалі більше залежить від ефективного викори-
стання інноваційних рішень у сфері штучного інтелекту та аналізу великих даних14.

Підготовка до міжнародних переговорів дедалі більше інтегрує інструменти цифровізації, 
що дає змогу не лише підвищити оперативність координації між різними учасниками процесу, 
а й перевести аналітичну роботу на якісно новий рівень завдяки можливостям штучного інте-
лекту та аналізу великих даних, які забезпечують глибше розуміння суспільних настроїв, ін-
формаційних потоків і потенційних ризиків, що безпосередньо впливають на зміст та результа-
ти переговорного процесу. Як приклад можна навести процес підготовки переговорів щодо 
виходу Великої Британії з Європейського Союзу, коли інструменти аналізу гештегів та з’ясу-
вання суспільних настроїв у соціальних мережах давали змогу точніше оцінити межі прийнят-
них компромісів та  спрогнозувати реакцію громадськості на  ті чи  ті параметри майбутньої 
угоди, а отже підвищити обґрунтованість ухвалених рішень та забезпечити найкращу легітим
ність домовленостей15.

Використання соціальних мереж під час підготовки іранської ядерної угоди продемонструва-
ло не лише аналітичний, а й комунікативний потенціал цифрової дипломатії, оскільки позитивна 
інформаційна кампанія в Ірані та на Заході сприяла формуванню прихильного ставлення до ре-
зультатів переговорів, створюючи сприятливе середовище для  підписання домовленостей. Ці 
аргументи підтверджують тезу про те, що завдяки цифровізації переговори стають багатовимір-
ним процесом, у  якому важливим чинником є  не лише офіційна позиція сторін, а  й динаміка 
суспільної думки, яка віддзеркалюється в цифрових комунікаціях16.

Цифрові інструменти також змінюють внутрішній аспект підготовки до  переговорів, адже 
міжвідомча координація вимагає використання національних захищених платформ для уникнен-
ня витоку інформації, що одночасно ставить питання про створення єдиних баз даних, які б дава-
ли змогу інтегрувати позиції різних структур, але  водночас генерують ризики кіберзагроз  
і несанкціонованого доступу. Окрім того, підготовка до переговорів дедалі частіше передбачає 
використання цифрових моделей, симуляцій і ситуаційних аналізів, що спираються на масиви 
супутникових даних, результати соціологічних досліджень та алгоритмічні прогнози, які нада-
ють сторонам більш переконливу аргументаційну базу17.

Поняття «дипломатія великих даних» у науковий обіг ввів у 2015 р. професор Рочестерсько-
го університету Тімоті Дай, який визначив його як міждисциплінарний феномен, що поєднує 
обробку та аналіз даних, сучасні обчислювальні технології, соціологію, міжнародні відносини 
та  практику дипломатичних переговорів. Ця концепція набула поширення у  2016–2017  рр. 
у контексті президентських виборів у США, коли увага дослідників і політичних аналітиків 
була прикута до  питань зовнішнього втручання в  національний виборчий процес, зокрема 
до діяльності так званих «інтернет-тролів» у соціальних мережах та кібератак, що їх пов’язу-
вали з Росією та Китаєм, розглядаючи ці явища як новий чинник дестабілізації демократичних 
інститутів. У Стратегії національної безпеки США 2017 року вперше офіційно з’явилося по-
няття «інформаційна війна», що позначило зміну парадигми безпеки та актуалізацію боротьби 
з кіберактивністю на державному рівні18.

14	 Horst Eidenmüller, “The Advent of the AI Negotiator: Negotiation Dynamics in the Age of Smart Algorithms,” Journal of 
Business & Technology Law 20, no. 1 (2025): 1–28, https://doi.org/10.18449/2022RP01.

15	 Андрій Гачкевич, Мар’яна Николишин, «Дипломатичний набір інструментів штучного інтелекту», International 
Science Journal of Jurisprudence & Philosophy 2, № 3 (2023): 45–54, https://doi.org/10.46299/j.isjjp.20230203.03.

16	 Вячеслав Македон, «Дослідження процесів забезпечення соціальної відповідальності у провідних моделях корпо-
ративного управління», Вісник Харківського національного технічного університету сільського господарства. 
Економічні науки 126 (2012): 198–206.

17	 Zinaida Zhyvko and Nina Petrukha, “Formation and development of digital competencies in the conditions of digitalization 
of society,” in The Development of Innovations and Financial Technology in the Digital Economy: Monograph  
(OÜ Scientific Center of Innovative Research, 2023), 62–85, https://doi.org/10.36690/DIFTDE-2023-62-85.

18	 Mir Abrar Hossain et al., “AI and Machine Learning in International Diplomacy and Conflict Resolution,” Advanced 
International Journal of Multidisciplinary Research 2, no. 5 (2024): 1–12, https://doi.org/10.62127/aijmr.2024.v02i05.1095.
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Далі відбувається активізація практик цифрової дипломатії, які базуються на використанні 
штучного інтелекту та  великих даних для  швидкого створення інформаційних повідомлень, 
контрнаративів, автоматизованих відповідей на коментарі користувачів та  виявлення джерел 
дезінформації. Такі інструменти стали головним елементом сучасних інформаційних війн 
та стратегічним трендом міжнародної політики 2020-х років. Американський Центр глобальної 
взаємодії, створений Державним департаментом США, виконує функції збору та аналізу маси-
вів даних про  активність стратегічних суперників, серед яких Росія, Китай та  Іран, формує 
відповідні стратегії цифрової дипломатії та співпрацює з ІТ-компаніями для розроблення про-
грам протидії пропаганді в цифровому середовищі.

Розвиток концепції «дипломатія великих даних» (Big Data Diplomacy) спирався на результа-
ти досліджень учених, які ще на початку 2010-х років наголошували на значенні аналізу ко-
ристувацької активності в  соціальних мережах для  досягнення зовнішньополітичних цілей. 
Глибинний аналіз даних (data mining) у  дипломатії можна розглядати як  процес виявлення 
прихованих закономірностей у великих масивах інформації, що створює можливість формува-
ти ефективніші повідомлення та стратегічно впливати на суспільну думку. Прикладом таких 
практик є  дослідження активності прем’єр-міністра Нової Зеландії Джона Кі в  соціальній  
мережі «Фейсбук»: на матеріалі сотень публікацій за результатами семантичного аналізу клю-
чових слів було сконструйовано модель «ідеального повідомлення» політика, орієнтовану на 
потреби аудиторії19.

Форматним сучасним елементом дипломатії даних вже стало широке використання аналі-
тичних інструментів (відстеження гештегів, мережевий аналіз, сентимент-аналіз та  аналіз 
думок), що дають змогу виявляти провідні теми дискусій, ідентифікувати ключових акторів 
інформаційного простору, визначати закономірності в поведінці користувачів та структурувати 
смислові поля цифрових текстів20. 

Попри значний потенціал технологій штучного інтелекту та Big Data в трансформації дип
ломатичної практики, їх активне впровадження у сферу міжнародних відносин супроводжу-
ється низкою системних ризиків, що потребують окремого теоретичного осмислення та емпі-
ричного підтвердження. Насамперед ідеться про  ризик алгоритмічної упередженості, коли 
моделі машинного навчання, сформовані на  основі неповних або політично заангажованих 
масивів даних, можуть відтворювати викривлені уявлення про інтереси, мотивації та поведін-
кові стратегії держав-учасниць переговорів. Дослідження цифрових кампаній у США та краї-
нах ЄС засвідчують, що алгоритми прогнозування громадських настроїв у низці випадків по-
силювали поляризацію замість її нейтралізації, що створює додаткові загрози для переговорних 
процесів у кризових ситуаціях. Окрему групу ризиків становлять загрози втрати автономності 
дипломатичних рішень, коли аналітичні рекомендації ШІ поступово стають квазіоб’єктивними 
орієнтирами, здатними витісняти політичну відповідальність та експертне судження диплома-
та. У цьому контексті міжнародні актори, зокрема ООН та ЄС, наголошують на необхідності 
запровадження принципу «людина в контурі ухвалення рішень» (human-in-the-loop) як обов’яз-
кової умови використання алгоритмічних систем у сфері міжнародних перемовин.

Крім того, зростає значущість кіберризиків, пов’язаних із можливістю маніпулювання вхід-
ними даними, втручання в цифрові переговорні платформи та використання ШІ як інструменту 
інформаційного тиску на учасників переговорів. Приклади кібератак на дипломатичні відом-
ства окремих держав підтверджують, що цифровізація дипломатії без належного рівня кібер
захисту може не лише знижувати ефективність переговорів, а й створювати нові джерела між-
народної напруги.

19	 Latin American and Caribbean Economic System (SELA), Artificial Intelligence and Diplomacy: International relations in 
the era of disruptive technologies (Caracas: SELA, 2024).

20	 Олена Пархомчук, Олена Коппель, Анастасія Пархомчук, «Штучний інтелект у динаміці міжнародних конфліктів: 
аналіз ескалаційних і  стабілізаційних ефектів», Регіональні студії 41 (2025): 145–54, https://doi.org/ 
10.32782/2663-6170/2025.41.24.
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Висновки

Дослідження продемонструвало радикальні зміни у сфері міжнародних відносин під впливом 
цифровізації. Традиційна дипломатія, яка історично функціонувала як закрита система взаємодії 
між обмеженим колом учасників, зазнає фундаментальної трансформації: для сучасних диплома-
тичних процесів характерні відкритість та інклюзивність завдяки активному використанню соці-
альних мереж, спеціалізованих цифрових платформ та засобів візуальної комунікації.

Паралельно з позитивними змінами цифровізація породжує нові ризики та виклики, що ста-
новлять додаткові перешкоди для функціонування традиційних дипломатичних інститутів. Особ
ливо загрозливими є кібератаки, маніпулятивні втручання в алгоритмічні процеси та активізація 
недержавних суб’єктів у  цифровому просторі. Впровадження технологій штучного інтелекту 
та  аналізу великих даних створює значні можливості для  оптимізації переговорних процесів, 
коли інноваційні інструменти надають дипломатам потужний аналітичний апарат для опрацю-
вання масивних інформаційних потоків політичного, соціального та економічного характеру.

У результаті проведеного дослідження доведено, що використання штучного інтелекту та ве-
ликих даних безпосередньо трансформує логіку та динаміку міжнародних переговорів, переводя-
чи їх із лінійної моделі узгодження позицій у багатовимірний аналітично-комунікаційний процес, 
у якому важливу роль відіграють цифрові наративи, прогнозування реакцій суспільства та управ-
ління інформаційними потоками. У  цьому сенсі ефективність сучасних переговорів залежить 
не лише від дипломатичної майстерності сторін, а й від здатності держав критично та відпові-
дально інтегрувати інструменти ШІ в переговорну підготовку, зберігаючи баланс між технологіч-
ною раціональністю та політичною доцільністю.
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DIGITAL DIPLOMACY:  
THE IMPACT OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE AND BIG DATA  
ON THE TRANSFORMATION OF DIPLOMATIC PRACTICE

Abstract
The article is devoted to the analysis of the transformation of diplomatic practice under the influence of 

digital technologies, artificial intelligence (AI) and Big Data in the process of conducting international 
negotiations. The work examines changes in communication models that occur because of the digitalization 
of international relations, particularly the transition from traditional protocol formats of interaction to 
dynamic digital platforms. It is shown how artificial intelligence algorithms become key tools for analyzing 
large volumes of data, forecasting behavioral models of negotiators, modeling decision-making scenarios, 
as well as ensuring a prompt response to crisis situations in the political, economic, and security spheres. 
The purpose of the study is to substantiate the functional role of artificial intelligence and Big Data 
technologies in increasing the efficiency of international negotiation processes, optimizing diplomatic 
strategies, and ensuring their transparency. The scientific novelty consists in determining the structural 
shifts in diplomatic activity that arise under the influence of the digital revolution, as well as in the formation 
of the concept of “digital diplomacy 2.0” as a new paradigm of interstate communication.

The results of the study testify to the fundamental transformation of diplomacy: traditional closed 
communication formats evolve into open network structures capable of integrating tools for digital 
monitoring, analysis of public sentiment, and countering disinformation campaigns. The article also 
highlights the ethical dilemmas of AI application in the field of international relations, including the risks 
of information manipulation, loss of autonomy of diplomatic decisions, and threats to cybersecurity. 
Prospects for further research consist of the development of a methodological framework for evaluating 
the effectiveness of AI use in diplomacy, defining standards for preventing algorithmic manipulation, and 
a deeper analysis of the impact of digital technologies on the geopolitical stability and dynamics of the 
global system of international relations.

Keywords: digital diplomacy, artificial intelligence, Big Data, international negotiations, data 
diplomacy, strategic communication.
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